

Ниве Российской верно служить!



Мичуринец

№ 7 (3384) 30 сентября 2024 года

газета издается с 1957 года
www.volgau.com

12+

С праздником, родной университет!



СОЗДАЕМ БУДУЩЕЕ ВМЕСТЕ

ССХИ



ВСХИ



ВГСХА



ВОЛГАУ





Уважаемые коллеги!

От имени Министерства науки и высшего образования РФ поздравляю студентов, преподавателей, сотрудников и ветеранов с 80-летием со дня основания Волгоградского государственного аграрного университета!

Сегодня в вузе созданы новые научные школы, разработаны и внедрены инновационные технологические решения, успешно налажено сотрудничество с научно-исследовательскими институтами России и индустриальными партнерами.

За годы существования университет подготовил более 100 тысяч специалистов, успешно работающих на ключевых участках агропромышленного производства, в региональных и федеральных органах управления.

Среди выпускников – Герои Социалистического Труда, награжденные орденами «За заслуги перед Отечеством» II, III, IV степеней, заслуженные деятели науки и сельского хозяйства.

Ведущий аграрный вуз Нижнего Поволжья по праву может гордиться богатой историей, написанной многими поколениями тех, кто посвятил свою жизнь развитию АПК. Профессиональный коллектив единомышленников создает прогрессивные проекты, внедряет новейшие технологии, бережно хранит и приумножает славные традиции. Широкая практическая направленность, новаторские проекты позволяют уверенно идти в ногу со временем.

Особую благодарность выражают профессорско-преподавательскому составу за умелое воспитание патриотов и подготовку новой смены специалистов, обладающих передовыми знаниями и компетенциями.

Убежден, что университет продолжит вносить весомый вклад в подготовку высококвалифицированных кадров и развитие аграрного образования.

От всей души желаю дальнейшего процветания, устойчивого роста научного потенциала, ярких идей и новых открытых на благо Отечества!

Валерий Фальков,
министр науки и высшего образования
Российской Федерации



Коллектив Волгоградского
государственного аграрного
университета поздравляет
с юбилеем!

Борисенко Ивана Борисовича,
главного научного сотрудника кафедры
«Земеделие и агрономия»

Водяникова Владимира Ивановича,
профессора кафедры «Частная зоотехния»

Козлову Татьяну Николаевну,
доцента кафедры
«Физическая культура и здоровье»

Маковкину Лилию Николаевну,
доцента кафедры «Пожарная
и техносферная безопасность»

Невежина Дмитрия Владимировича,
заместителя директора Института повышения
квалификации кадров агробизнеса

Перченко Веру Александровну,
медицинскую сестру Врачебного здравпункта

Полякову Ольгу Германовну,
старшего преподавателя Института повышения
квалификации кадров агробизнеса

Попова Геннадия Георгиевича,
доцента кафедры «Безопасность
жизнедеятельности»

Резчикова Павла Васильевича,
преподавателя 2-й категории кафедры
«Пожарная и техносферная безопасность»

Филимонову Людмилу Викторовну,
начальника отдела по благоустройству
территории

Юшкина Владислава Николаевича,
заведующего кафедрой
«Информационные системы и технологии»

От всей души желаю вам счастья,
крепкого здоровья, профессиональных
успехов. Пусть удача будет верным
спутником во всех начинаниях!

В ВолГАУ дали старт учебному году

Первокурсники одного из лучших аграрных вузов России приняли участие в торжественной линейке, посвященной Дню знаний. С сегодняшнего дня они приступят к обучению в Волгоградском ГАУ – крупнейшем образовательном центре подготовки кадров для агропромышленного комплекса Нижнего Поволжья. Поздравить с этим замечательным событием их пришли заместитель губернатора Волгоградской области, наш выпускник Василий Иванов, руководители вуза во главе с ректором Виталием Цепляевым.



Ярким завершением торжественной линейки, посвященной Дню знаний, стал студенческий флешмоб

Для Волгоградского государственного аграрного университета этот год особенный – в 80-й раз его двери распахнулись для новых студентов. Ежегодно мы строим новую историю вуза, пополняя студенческое сообщество лучшими первокурсниками. Университет развивается и готовит высококлассных специалистов, востребованных не только в Волгоградской области, но и по всей стране.

– Уважаемые первокурсники, сегодня вы переступаете порог нашего университета и новую ступень своей жизни, – обратился ректор ВолГАУ Виталий Цепляев. – Я от всей души желаю, чтобы студенчество стало для вас незабываемым и интересным путешествием, полным открытий и побед. В этом году мы принимаем первокурсников сразу трех ступеней образования. Это поистине уникальное событие для нас. Из 54 аграрных университетов нашей страны ВолГАУ – первый вуз, на базе которого открывается лицей для учеников 10–11-х классов – «АгроЛидер». И мы уверены, новая ступень образования станет хорошим

залогом для развития всей аграрной науки. В стенах вуза созданы все условия, позволяющие реализовать ваш потенциал. Вы сможете повысить свое профессиональное мастерство в ветеринарном лабораторно-клиническом комплексе, специализированных лабораториях, научно-исследовательских центрах, в лучших компаниях и холдингах.

Студенчество – это не только учеба, но и время поиска себя и единомышленников. В университете созданы десятки научных, молодежных объединений, студенческих клубов, спортивных секций, ассоциация



Вручение брендированного медальона от федерального проекта «Твой ход»

Подготовка кадров для АПК: новый образовательный кластер

2 сентября распахнул свои двери лицей-интернат «АгроЛидер». Образовательное учреждение основано на базе Волгоградского государственного аграрного университета. Такая практика уникальна для нашего региона – это первый лицей, созданный на базе вуза не только среди высших учебных городов, но и среди всех аграрных вузов России.

– В свой юбилейный год вуз открывает двери для лицея «АгроЛидер», где учащиеся могут осознанно выбрать свою дальнейшую специальность, – отметил на торжественном открытии образовательного кластера заместитель губернатора Волгоградской области Василий Иванов. – Сегодня мы продолжаем профессионально подготавливать высшее

звено специалистов агропромышленного комплекса, которые будут определять будущее отрасли.

Школьники получат возможность узнать как можно больше информации об аграрной науке, получить качественное образование и продолжить обучение в Волгоградском ГАУ. Для обучающихся будет организовано тесное взаимодействие с преподавателями университета, студентами и представителями известных предприятий агропромышленного комплекса. Это позволит ребятам познакомиться с различными профессиями, а самые привлекательные протестировать на себе.

В здании лицея есть все условия для комфортного обучения, занятий наукой и творчеством.

– Мы точно понимали – для того чтобы развиваться, университету



Протокольно-наградная группа Волгоградского ГАУ с флагами факультетов

студентов. Раскрыть свой творческий потенциал можно на многочисленных направлениях центра творческой молодежи, среди которых вокал, хореография, журналистика, в конноспортивном Центре «Добриня», поисковом отряде «Сталинград», волонтерском объединении.

– Верьте в себя и никогда не сдавайтесь, вы только в начале своего профессионального и жизненного пути. Пусть он будет ярким и счастливым, наполненным запоминающимися событиями. Крепкого здоровья, благополучия, профессиональных побед, а главное – счастья, – пожелал Виталий Алексеевич.

Первокурсникам, которые поступили в ВолГАУ, заняв лидирующие строчки конкурсного рейтинга, вручили брендированый медальон – символичный «пятачок на удачу» от федерального проекта «Твой ход» и посыпали их в лучших студентов России.

Вслед за председателем студенческого совета Волгоградского ГАУ Вадимом Крутым обучающиеся произнесли слова студенческой клятвы.



Билет лицеиста вручил ректор ВолГАУ Виталий Цепляев и заместитель губернатора Василий Иванов



Торжественный момент открытия новой ступени образования

нужны талантливые ребята, – подчеркнул ректор Виталий Цепляев. – А талантливых ребят надо не просто искать, их надо готовить. Поэтому пришли к решению отом, чтобы у себя в линейке аграрного образования открыть совершенно новую ступень – лицей «АгроЛидер» и принимать туда по конкурсному отбору ребят из сельских и городских школ в 10-е и 11-е классы. В этот период они более углубленно будут изучать биологию, химию, физику, математику и за то время, пока обучаются в лицее, могут определиться с будущей профессией. В этом году только 100 ребят у нас начали обучение. Мы точно понимаем, что это будущие инженеры, агрономы, биологи – это будущее нашего университета. Для нас это знаковое событие. И надеемся, что этот опыт мы обязательно будем передавать другим университетам.

Тесная связь науки и производства – залог успешного развития АПК

Осваиваем инновационные биотехнологии

Волгоградский государственный аграрный университет проводит в регионе научно-исследовательскую программу испытаний и внедрения инновационных препаратов для растениеводства. В настоящее время совместно с компанией «Иннагро», реализующей инновационные технологии для сельского хозяйства, осуществляется экспериментальная работа на посевах озимой пшеницы, кукурузы и подсолнечника.



Препараты из портфеля «Иннагро» разработаны ведущими российскими научными центрами

Схемы защиты растений с использованием биофунгицида «Метабактерин, СП» и стимулятора роста на основе коллоидного серебра «Плантарел, ВР» разработаны и внедрены в технологические карты 12 аграрных предприятий во всех почвенно-климатических зонах Волгоградской области.

Целью программы является повышение эффективности сельскохозяйственного производства и обеспечение устойчивого почвенного плодородия региона. В отличие от химических удобрений и хи-

мических средств защиты растений, биологические препараты безопасны как для природы, так и для конечного потребителя сельскохозяйственной продукции.

Все препараты из портфеля «Иннагро» разработаны ведущими российскими научными центрами, полностью безопасны и имеют необходимые сертификаты о государственной регистрации.

Развитие отечественного семеноводства

Около 250 селекционных образцов томата, огурца, лука, моркови и перца на сегодняшний день уже составляют коллекцию питомника предприятия «Росток». С 2023 года при поддержке администрации Волгоградской области здесь реализуется проект по созданию современного селекционно-семеноводческого центра полного цикла для производства семян овощных культур.

В настоящее время селекционеры центра занимаются отбором овощных культур открытого и закрытого грунта для создания новых гибридов и сортов томата, огурца, лука, моркови, перца. Для этого построены теплицы площадью 0,2 га и организована работа сортоспытательного участка в открытом грунте на площади 5 га.

Во взаимодействии с Волгоградским государственным аграрным университетом на базе ССЦ «Росток» организована работа по семеноводству томата, заложены испытания сортов фасоли, пригодной для переработки, также ведется работа по выведению новых сортов бобовой культуры.

В команде центра – доктора и кандидаты сельскохозяйственных наук. Специалистами ведется совместная научно-исследовательская работа в области селекции овощей с ведущими научными организациями



Ученые ВолГАУ приняли участие в разработке нового сорта фасоли

страны. В ближайших планах компании – строительство современной лаборатории, которая станет центром селекционно-семеноводческой работы.

Отметим, что задачи по развитию селекционно-семеноводческой сферы в Волгоградской области определены губернатором Андреем Бочаровым в АПК региона как приоритетные на предстоящее десятилетие.



Совместно с Волгоградским ГАУ на базе ССЦ «Росток» организована работа по семеноводству томата

Волгоградский ГАУ вошел в тройку лидеров по количеству полученных грантов

В рамках федерального проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства» 194 студента аграрных вузов Министерства образования и науки стали победителями стартапов. Из 2000 заявок около 10 % разработок связаны с развитием биотехнологий, цифровизации и ИТ в сельском хозяйстве.

В этом году по числу счастливых обладателей грантов Волгоградский государственный аграрный университет пропустил вперед лишь ГАУ Северного Зауралья и Орловский вуз.



Представитель факультета прикладной экономики и управления
Дарья Мартынова

– Победителями Всероссийского конкурса «Студенческий Стартап – 2024» стали 22 представителя научной молодежи ВолГАУ, – отметил ректор Виталий Цепляев. – Основная часть из этих бизнес-проектов ориентирована на цифровые и биотехнологии, создание новых приборов, а также ресурсосберегающую энергетику.

К примеру, аспирант кафедры «Механика» Руслан Ажгалиев предложил разработку мобильной роботизированной платформы для возделывания бахчевых культур под мульчирующей пленкой для малых сельскохозяйственных предприятий. Она

может быть востребована для фермерских хозяйств и других сельскохозяйственных предприятий.

Целью работы представителя факультета прикладной экономики и управления Дарьи Мартыновой было рассмотреть возможности развития промышленного агротуризма в хозяйствующих субъектах производственной сферы АПК и разработать агропромышленный тур «Зеленый ход» для последующего включения в реестр маршрутов региона – технологическую карту, контрольный текст, «Портфель экскурсовода», схему маршрута.

По мнению Дарьи, агропромышленный туризм может служить подтверждением высокого научно-технического потенциала региона, росту его благосостояния и процветания, а также активизации инвестиционной привлекательности.

Научное исследование аспиранта эколого-мелиоративного факультета Никиты Лихоманова посвящено возделыванию белокочанной капусты при разных способах полива на светло-каштановых почвах Волго-Донского междуречья.

– В наши задачи входит изучить возможность повышения эффективности капельного ороше-



Аспирант эколого-мелиоративного факультета Никита Лихоманов

ния за счет совершенствования способа полива, основанного на рациональной подаче воды для образования контура увлажнения в зоне основной массы корневой системы белокочанной капусты, а также изучение эффективности использования экологически безопасного мелиоранта гумавита, – пояснил Никита.

В итоге будут разработаны оптимальные условия развития растений и экономии водных ресурсов, сохранения почвенного плодородия и получения экологически чистого продукта – капусты белокочанной, на запланированном уровне урожайности.

Поздравляем всех наших победителей и желаем им успешной реализации проектов!



Аспирант кафедры «Механика» Руслан Ажгалиев предложил разработку мобильной роботизированной платформы для возделывания бахчевых культур

НОВОСТИ

III съезд кооперативов

Организация и ведение хозяйственной деятельности, бухгалтерского учета в сельскохозяйственном потребительском кооперативе, а также изменения налогового законодательства, которые предполагаются в 2025 году – эти и другие вопросы рассмотрели 19 сентября в рамках III съезда сельскохозяйственных кооперативов на площадке ВолГАУ.

В рамках пленарной части съезда состоялось награждение лучших кооперативов региона, подведены итоги развития кооперативного движения. Практические вопросы организации и ведения деятельности кооперативов, изменения в законодательстве обсудили на круглых столах.

Отметим, оказание комплексной государственной поддержки малым формам – фермерским хозяйствам, а также кооперативам губернатором Андреем Бочаровым обозначено одной из ключевых приоритетных задач в АПК на 10-летний период.

Решаем судьбу проектов

Грантовый конкурс «Движение первых» объявил состав Экспертного совета. В него вошли и сотрудники Волгоградского ГАУ – проректор по воспитательной, социальной работе и молодежной политике Татьяна Кузнецова и начальник управления по молодежной политике и воспитательной деятельности Александра Воробьева.

Чтобы попасть в состав Экспертного совета кандидаты представляли свои достижения и награды, а также в тестовом режиме оценивали грантовый проект.

Битва за Сталинград

В оборонно-спортивном лагере «Авангард» на территории Авиационно-спортивного клуба имени А. М. Числова реконструкторы из Волгоградской и Астраханской областей воссоздали эпизод Сталинградской битвы. Среди участников – бойцы клуба военно-исторической реконструкции им. В. А. Глазкова Волгоградского ГАУ. Зрителями стали финалисты Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0».

Военно-историческая реконструкция позволяет наглядно изучать историю Отечества: погрузиться в эпоху, увидеть, как происходили ключевые события государства, а также прикоснуться к предметам быта, вооружению и снаряжению.

«Зарница 2.0»

Преподаватели и студенты кафедры «Пожарная и техносферная безопасность» ВолГАУ совместно с инструкторами ВСКС помогали в проведении этапов «Пожарная эстафета» и «Тактическая медицина» в финале Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0».

600 ребят со всей страны, те, кто месяцами показывали блестящую физическую подготовку, эрудицию, сплоченность, командный дух и готовность служить России, встретились в решающих испытаниях.

Представители аграрного вуза выступили в роли судей, готовили площадки для участников, инструктировали и оценивали правильность выполнения испытаний.

НОВОСТИ

Голосование за будущее региона

В Волгоградской области состоялись выборы главы региона и депутатов Волгоградской областной думы. В ВолГАУ работали три избирательных участка: УИК 810, УИК 811 и УИК 836. Одним из первых свой гражданский долг выполнил ректор вуза Виталий Цепляев.

На протяжении трех дней университет был центром притяжения жителей Волгограда, которые сделали свой выбор за будущее региона. Явка на участках была высокая – приходили семьями! Студенты также проявили активность: многие из них проголосовали уже в первые минуты.

Семинар-совещание ВСКС

Заместитель руководителя ВРО Всероссийского студенческого корпуса спасателей, преподаватель кафедры «Пожарная и техносферная безопасность» ВолГАУ Алёна Илюшина приняла участие во Всероссийском семинаре-совещании с руководителями региональных отделений и ресурсных центров по поддержке добровольчества в сфере культуры безопасности и ликвидации последствий стихийных бедствий.

Встреча прошла в Общественной палате РФ. Гостями мероприятия стали представители Администрации Президента РФ, Минобрнауки, Минпросвещения, Росмолодежи и РДДМ «Движение первых».

Были подведены итоги трехлетней работы, намечены планы дальнейшего развития организации, выбраны руководящие органы.

Реализуем диалог бизнеса и агробизнеса

В Санкт-Петербурге прошла 33-я Международная агропромышленная выставка «АгроРусь». От Экспертного центра карьеры в выставке приняли участие Сергей Вищипанов и Эльвира Туктамышева. Из Совета директоров Центров карьеры присутствовали руководитель ЦК Орловского ГАУ Оксана Гришаева и руководитель ЦК Волгоградского ГАУ Татьяна Рыжова.

В ходе выставки состоялась панельная дискуссия «Модернизация образовательной и рабочей среды в агросекторе: как привлекать в агропромышленную промышленность высокопотенциальных выпускников школ и университетов».

Участие в подобных мероприятиях для представителей ЦК – всегда возможность выйти за рамки привычного, обогатиться трендами индустрии и получить ценную обратную связь от работодателей, чтобы корректировать направления своей работы.

Студенты из Поднебесной в ВолГАУ

В рамках соглашения в Волгоградский государственный аграрный университет прибыли обучающиеся из Баи Хэйлунцзянского аграрного университета (Китай). Хуанг Чжау и Ли Джингвэн будут проходить стажировку на факультете биотехнологий и ветеринарной медицины.

Образовательный процесс осуществляется с целью развития академического обмена и сотрудничества в области научных исследований и профессионального обучения.

Центр аграрной науки Нижнего Поволжья

Юбилейные мероприятия, посвященные 80-летию со дня образования Волгоградского государственного аграрного университета, начались с одного из главных событий – Посвящения студентов 1-го курса. Самым ярким моментом стал парад факультетов и структурных подразделений вуза. В нём приняли участие больше 2000 человек.



Торжественное вручение символических засчетной книжки, студенческого билета и ключа знаний

ВРЕМЯ ПЕРВЫХ

Поздравить первокурсников и коллектив вуза пришли заместитель губернатора Волгоградской области Василий Иванов, депутат ГД ФС РФ Алексей Волоцков, депутат Волгоградской областной Думы, директор Волгоградского филиала Центра «Воин», председатель Ассоциации ветеранов СВО Игорь Воробьев, генеральный директор Ассоциации «Агрообразование» Виктор Бердышев, председатель РССМ Дмитрий Пекуровский, руководитель направления по реализации военно-исторических проектов ООД «Поисковое движение России» Алексей Боромотов, генеральный директор ГК Волгоград-Агроснаб Сергей Азаров, руководитель Волгоградского филиала Россельхозбанка Андрей Гавриленко.

«Главная ценность для университета – это студенты, – сказал, обращаясь к участникам праздника, ректор вуза Виталий Цепляев. – Меньше месяца назад на Торжественной линейке, посвященной Дню знаний, мы видели в ваших глазах множество вопросов и искреннее волнение. Теперь же передо мной – настоящие студенты, которые готовы к новым знаниям и достижениям. И я могу с уверенностью сказать, что вы уже стали неотъемлемой частью нашей большой аграрной семьи. Наш вуз откроет перед вами безграничные возможности в мире науки, технологий и внедрения инноваций в аграрный сектор. За свою историю университет подготовил более 100 000 специалистов. Это выдающиеся ученые, педагоги, государственные и общественные деятели. Теперь пришло ваше время. Вы – наше будущее, и от вашего таланта и упорства зависит развитие не только сельскохозяйственной отрасли, но и всего общества.



В год 80-летия на территории университета открылся Парк Героев

Я хочу выразить благодарность всем, кто был и остается частью нашей дружной университетской команды. Впереди у нас большие перспективы, будем строить будущее вместе!

С праздником и с юбилеем, родной университет!

На мероприятиях дали старт новой традиции – церемонии возложения полномочий старост среди студентов первого курса, которую провели наставники Волгоградского ГАУ – студенты старших курсов, активисты, ставшие проводниками в мир активного студенчества. Первый курс юбилейного года оставил напутственные пожелания первокурсникам 2034 года, тем, кто будет

стоять здесь на 90-летии со дня основания Волгоградского ГАУ.

В заключение праздника состоялось торжественное вручение символических засчетной книжки, студенческого билета и ключа знаний.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПЕРЕДОВЫХ НАУЧНЫХ ШКОЛ

Неслучайно именно существование научных школ дает старт циклу торжественных мероприятий, приуроченных к празднованию юбилея вуза. Научные исследования в университете осуществляются 26 ведущими научно-педагогическими коллективами, задачами которых является концентрация и эффективное использование научного потенциала университета, выполнение экспериментальных научных разработок, создание принципиально новой техники, технологий и материалов.

В современных социально-экономических условиях приоритетными направлениями научных исследований являются селекция и семеноводство высокорентабельных сельскохозяйственных культур, разработка перспективных биологизированных технологий возделывания сельскохозяйственных культур, разработка методов и средств получения конкурентоспособной экологически чистой продукции, разработка технологий производства кормов и кормовых добавок для сельскохозяйственных животных, птицы и объектов аквакультуры, разработка комплексных мер повышения ресурсного потенциала сельских территорий.

ДЕНЬ ПАМЯТИ ГЕРОЯМ ОТЕЧЕСТВА

В год 80-летия на территории вуза открылся Парк Героев. Он основан в честь тех, которые сегодня защищают рубежи нашей великой страны, в честь тех, кто героически выполнил свою воинскую задачу и был удостоен присуждения знака отличия по службе.

В центре располагается артиллерийское орудие. Это неслучайно – в Волгоградском ГАУ действует единственный в ЮФО Военный учебный центр по подготовке артиллеристов.

Первыми парк посетили почетные гости торжественного мероприятия – герои нашей страны, те, кто своим подвигом доказал, что российский солдат – это честь, слава, гордость и уверенность в будущем. В их числе – участник Великой Отечественной войны Александр Васильевич Медков, бойцы

штурмового отряда «Бессмертный Сталинград», инструкторы Центра патриотического воспитания «Воин», а также обладатели орденов Мужества и знаков отличия военной службы, надежные партнеры университета, которые вместе с ним реализуют программы патриотического воспитания молодежи.

– Сегодня 80 лет университету, и скоро будет празднование 80-летия Великой Победы. Эти события дают нам возможность укрепиться в единую семью, – акцентировал Александр



На Параде первокурсников – конноспортивный клуб «Добрыня»

Медков. – Сталинград – это родина Победы. Так говорят все бойцы СВО, это придает им силы выполнить боевые задачи. Всем нашим товарищам, которые сейчас находятся в зоне спецоперации, я желаю крепкого здоровья! Любите Родину, крепите усилия, будьте достойны нашей великой страны!

Парк создан по инициативе студенческого сообщества ВолГАУ. Идея родилась на встрече ректора Виталия Цепляева с активом университета.

– Чтобы это место стало таким, каким вы видите его сейчас, – было приложено много усилий, – отметил ректор Виталий Цепляев. – Мы создавали его все вместе, своими руками. И я благодарен каждому, кто внес свою лепту в это важное дело. Сегодня мы не просто открываем парк – мы создаем живую память. Пусть он станет местом притяжения жителей нашего города, местом силы и единства нашего народа. Пусть геройзм защитников Родины будет примером для всех нас, вдохновляя на новые свершения и достижения.



Чествование научных школ дает старт циклу торжественных мероприятий, приуроченных к празднованию 80-летия вуза

В это же время на территории вуза работали интерактивные площадки «Вуз, рожденный в огне Сталинграда», полевая кухня «Солдатский привал», радиоклуб «Колос».

Создаем будущее вместе

Кульминацией юбилейных торжеств стал большой праздничный концерт, который собрал в обновленном актовом зале студентов, сотрудников, выпускников, партнеров и друзей.

– Те студенты, которые завтра должны прийти и сделать жизнь в селе настоящей, лучшей, в них сегодня нужно вложить душу – здесь и сейчас, – обратился к присутствующим председатель Попечительского Совета ВолГАУ, президент компании «Сады Придонья» Андрей Самохин. – Я искренне всех поздравляю с великой датой, особенная благодарность и низкий поклон профессорско-преподавательскому составу. Наши дети должны знать, что самое счастливое время – это время, когда они находятся в этих стенах. Мира, счастья, процветания нашему университету!

В честь юбилея вуза целый ряд сотрудников награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами губернатора Волгоградской области, Волгоградской областной Думы, Министерства сельского хозяйства, Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, а также получили звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» и другие награды.



Кульминация торжеств – праздничный концерт

ВолГАУ – институт общественной дипломатии

Под таким лейтмотивом прошел второй день юбилейной недели. С самого утра хлебосольный аграрный университет с только ему присущим радушием встречал гостей, сотрудников и студентов. Выставка-ярмарка даров родного края «Волжская нива», гастрономический фестиваль «АГРО-срЕДА», фестиваль народов мира «Земля – наш общий дом» – это основные мероприятия праздничной программы.



Подписано соглашение Волгоградского ГАУ с региональным отделением Всероссийского общества охраны природы и международным эногастрономическим центром

Лучшие предприятия, перерабатывающие промышленности, фермерские хозяйства, сельхозкооперативы региона представили свою продукцию на ярмарке. Волгоградцы и все, кто приехал поздравить вуз с 80-летием, смогли оценить богатый урожай 2024 года и приобрести натуральную сельскохозяйственную продукцию: мясные, рыбные и сырные деликатесы, фрукты и овощи, свежая выпечка и вкусные снеки, вкуснейший мёд и сладости, соченья и натуральные консервы, лечебные бальзамы из натуральных ингредиентов и многое другое.

Центральным событием стал гастрономический фестиваль «АГРО-срЕДА», организованный при поддержке администрации Волгоградской области, комитета сельского хозяйства Волгоградской области и комитета экономической политики и развития Волгоградской области, Международного гастрономического центра, а также группы компаний «Росток – Альянс».



Волгоградский ГАУ представил свою продукцию на площадке фестиваля «АГРО-срЕДА»

Участники смогли не только оценить разнообразие волгоградских специалистов, их вкусовые качества, но и проголосовать за понравившийся продукт, который станет вкусным символом региона.

– В этом году наш университет празднует 80-летие – событие, значимость которого сложно переоценить для каждого из нас, – отметил ректор ВолГАУ Виталий Цепляев.



Круглый стол по вопросам развития производства локальных продуктов как фактора активизации гастрономического туризма

И новую страницу истории мы открываем с новыми целями и задачами. И одна из них – это поддержка уникального туристического опыта Волгоградской области. Сегодня гастрономия становится ключевым элементом образа и привлекательности региона для гостей. И нашей богатой исторической земле есть чем гордиться и удивлять. Мы уверены, что этот фестиваль даст возможность местным производителям

и умелцам продемонстрировать богатство традиций и вкусов, обменяться бесценным опытом и наметить новые ориентиры.

Виталий Алексеевич выразил глубокую признательность партнерам – организаторам этого яркого мероприятия.

– Уверен, что сегодня мы сформируем тот самый полезный опыт, который сможем использовать на благо региона, – подчеркнул ректор. – А также укрепим связи и выстроим верные векторы для плодотворного со-трудничества. Я желаю вам насладиться великолепием нашего регионального гастрономического искусства. Давайте вместе строить уникальный волгоградский бренд!

– Наш аграрный вуз стал поистине точкой притяжения на карте волгоградского региона, – отметила директор ООО «АгроСемцентр» Ирина Мурашова. – Здесь не только дают знания, здесь рождаются новые инициативы, проходят яркие события, проводятся интересные мероприятия. И сегодня мы открываем гастрономический фестиваль «АГРО-срЕДА». Сельхозпредприятия, фермеры любезно предоставили свою продукцию для дегустации. Я очень надеюсь, что присутствующие рестораны, отельеры найдут своих сельхозтоваропроизводителей. А мы с вами получим в результате вкусное меню и будем еще

долго вспоминать этот день – фестиваль «АГРО-срЕДА». В добрый путь!

Во время торжественного открытия было подписано соглашение Волгоградского ГАУ с региональным отделением Всероссийского общества охраны природы и международным эногастрономическим центром о совместной деятельности по охране природного гастрономического наследия.

– Гастрономический туризм в России и в мире – это во многом драйвер, – подчеркнул президент международного эногастрономического центра, член правления Российской ассоциации туризма Леонид Гелибтерман. – Для Волгоградской области, которая производит разнообразную сельскохозяйственную продукцию, развитие этого направления позволит создать дополнительные точки притяжения для туристов, продвигать и развивать другие отрасли экономики.

На площадке фестиваля состоялся круглый стол по вопросам развития производства локальных продуктов как фактора активизации гастрономического туризма. Свои предложения представили сельхозтоваропроизводители, специалисты перерабатывающих предприятий, туроператоры, эксперты отрасли.

Напомним, вопросы реализации туристического потенциала подробно рассмотрены на профильной стратегической сессии, которую провел губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров. Регион обладает рядом уникальных преимуществ, которые позволяют активно развивать гастрономический туризм, и Волгоградская область наращивает свои компетенции в данной сфере. Например, сотни участников и тысячи посетителей минувшим летом на «Волгоград Арене» объединил «Волгоград АгроФест». Этот фестиваль уже вышел за пределы только гастрономического мероприятия – это и ярмарка, и концерты, и мастер-классы, и презентация туристических маршрутов. Кроме того, в 2024 году состоялся проект «Гастрокэмп Волгоград – 2024», по итогам которого было разработано «Волгоградское меню». В результате блюда с местным колоритом уже представлены в ресторанах города.

Ярким завершением дня стал традиционный молодежный фестиваль народов мира «Земля – наш общий дом». Волгоградский ГАУ уже не в первый раз становится площадкой для его проведения, благодаря поддержке надежного партнера вуза – Волгоградского «Дома дружбы» и национальных объединений региона.

– ВолГАУ во все времена был и остается флагманом в области профилактики экстремизма, – обратился к участникам Виталий Цепляев. – Мы понимаем, насколько важен сегодня межнациональный диалог. И наша задача освещать и решать те вопросы и проблемы, решение которых сближает и объединяет представителей различных национальностей. Мы все говорим на разных языках, имеем свою историю и обычаи. Но у нас есть и много общего – это ценности, это небо над головой, это наша любимая страна. И я искренне надеюсь, что этот фестиваль станет еще одним связующим звеном крепкой цепочки, которая называется дружба народов.

Традиции и обычаи любой национальности и нации всегда лучше всего видны через культуру – костюмы, блюда, музыку, танцы. Фестиваль «Земля – наш общий дом» дал возможность насладиться этим зрелищным мероприятием, познакомиться с красотой и богатством нашей страны и народов мира.

– Спасибо аграрному дому за поддержку наших инициатив, – сказал председатель Волгоградской общественной организации «Дом дружбы» Казбек Фарниев. – Активисты «Дома дружбы», в числе которых студенты вуза, ежедневно занимаются добрыми делами – участвуют в гуманитарных миссиях, помогают детским домам, пожилым людям. Сегодня нам особенно приятно находиться здесь, в аграрной семье, и вместе праздновать 80-летие университета. От души поздравляю коллектив с праздником – мира, процветания, кавказского долголетия и как можно больше приятных поводов для наших встреч.



Юная участница гастрофестиваля



Участники традиционного молодежного фестиваля народов мира «Земля – наш общий дом»



Изюминка фестиваля – плов дружбы



Традиции и обычаи любой национальности и нации лучше всего видны через культуру – костюмы, блюда, музыку, танцы

ВолГАУ – кузница кадров АПК

Ректорам аграрных вузов Министерства науки и высшего образования России презентовали научно-исследовательские и образовательные инфраструктурные объекты Волгоградского ГАУ. В честь юбилея в университете торжественно открыли несколько брендированных аудиторий совместно с отраслевыми партнерами.

Высшее учебное заведение неслучайно называют альма-матер, как благодетельная, любящая мать она воспитывает в своих стенах элиту общества – будущих высококлассных специалистов.



Совместно с компанией ООО «Технотрейд» открыта учебная аудитория «Высшая математика»

Сегодня в университете обучается больше 10 тысяч студентов по 29 направлениям бакалавриата, 6 программам специалитета, 14 программам магистратуры. Уже несколько лет действует система непрерывного образования – от среднего профес-



Торжественное открытие учебной аудитории ФГБУ «Управление «Волгоградмеливодхоз»

сионального на базе 9 классов до высшего. В настоящее время идет подготовка по 20 специальностям. В юбилейный год начал свою работу лицей-интернат «АгроЛидер», это первый лицей для школьников 10–11-х

классов, созданный на базе вуза в Волгограде с углубленным изучением отдельных предметов.

Для студентов вуза открыты брендированные аудитории и лаборатории, оборудованные по последнему слову техники, среди них – «Сады Придонья», «ФосАгро», «Эконекс», ГК Ruspole brands – R&D Центр «Дядя ВАЯ», Петербургский тракторный завод, «Сатурн Агро» и другие.

В учебных каби-

нетах установлены тренажеры, специализированные стенды, программное обеспечение, навигационные и диагностические комплексы и многое другое. Все учебные корпуса и общежития связаны инфраструктурной компьютерной сетью – единым информационным про-

странством университетского кампуса.

В рамках празднования 80-летия со дня образования университета наши гости ста-

ли участники открытия новых образовательных пространств. Это учебная специализированная лаборатория компании «ВИВО» «Пищевые инновации». Она располагает интерактивным оборудованием для проведения лекционных и практических занятий по дисциплинам профессиональных модулей, направленных на изучение современных направлений пищевой индустрии и обес-

печения безопасности продукции и услуг по системе ХАССП в предприятиях общественного питания.

Лаборатория «Виртуальные технологии обучения в электроэнергетике» совместно с ООО «Энергохолдинг» предполагает занятия с использованием виртуальных технологий, с помощью которых будущие энергетики получают навыки по оперативным переключениям в электроустановках, учатся составлять принципиальные электрические схемы действующих объектов энергетики и проверять их на работоспособность в режиме реального времени.

Совместно с компанией ООО «Технотрейд» открыта учебная аудитория «Высшая математика».

При финансовой поддержке ООО «Еланский сыродельный комбинат» в вузе появился Учебный зал судебных заседаний для проведения практических занятий у студентов, обучающихся по юридическим направлениям и специальностям. Моделирование конкретных процессуальных ситуаций, возникающих в рамках рассмотрения уголовных, гражданских, арбитражных, административных дел, способствует не только развитию у обучаемых навыков работы с процессуальными документами, но и формированию у них основ ораторского искусства, умению защищать субъективные права и охраняемые законом интересы граждан, юридических лиц, публично-правовых образований.

Центр нутригеномики сельскохозяйственных животных и птицы совместно с ГК «МегаМикс» создан для комплексно-

го развития птицеводства в Нижнем Поволжье и входит в состав НИИ фундаментальных и прикладных агробиотехнологий. Это уникальный инновационный центр по тестированию эффективности и безопасности кормов и кормовых добавок, обеспечивающей безопасность и натуральность кормов и продукции птицеводства. При содержании птицы используется современная



На открытии лаборатории «Виртуальные технологии обучения в электроэнергетике»

клеточная батарея, бункерные кормушки, система нипельного поения с каплеулавливающей чашей, автоматическая система цепной кормораздачи, система приточной вентиляции, система вентиляторов, система вытяжных каналов, узел водоподключения и мидикатор для птичников. В центре продуктивно работают лаборатория фистульной птицы и инкубатор на 1000 яиц.

Руководители аграрных вузов первыми увидели новую платформу сайта университета, побывали в Центре разведения ценных пород осетровых, в учебно-консультативном конноспортивном центре «Добриня», в зале Боевой славы и в корпусе инженерно-технологического факультета. Ректоры посмотрели, как работают новая ступень образования – лицей «АгроЛидер» и Центр разведения ценных пород осетровых, оставили цифровое послание аграрной молодежи в видеостудии ВолГАУ.



В рамках празднования 80-летия со дня образования вуза гости стали участниками открытия образовательных пространств

Товарищеский матч: сборная ВолГАУ и молодежная команда ФК «Ротор»

Одним из зрелищных событий масштабной праздничной программы по случаю 80-летия со дня основания Волгоградского государственного аграрного университета стал товарищеский матч между сборной ВолГАУ и молодежной командой ФК «Ротор», который состоялся на стадионе «Зенит». Студенты и преподаватели активно поддерживали команду любимого вуза.

В рамках мероприятия прошла пресс-конференция, ключевой темой которой стало «Развитие спорта в молодежной и студенческой среде Волгоградской области».



Сборная ВолГАУ – участник товарищеского матча с молодежной командой ФК «Ротор»

В числе приглашенных экспертов ректор: Виталий Цепляев, заслуженный тренер России, легендарный футболист ФК «Ротор» Владимир Файзулин, легендар-

ный футболист ФК «Ротор» Игорь Суровикин, зампредседателя комитета гордумы, директор МБУ «Спортивный комплекс «Зенит» Сергей Берендеев, председатель совета ВРООО «Комитет национальных и неолимпийских видов спорта России» Михаил Насыров и генеральный директор СК «Ротор» Павел Никитин.

Также по программе состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве в сфере развития и популяризации в Волгоградской области физической культуры, футбола и массового спорта; символический удар Игоря Суровикина и Владимира Файзулина; вручение памятных медалей и награждение.

Отметим, ВолГАУ всегда был и остается спортивным вузом. На сегодняшний день здесь функционирует 19 секций. Закономерным результатом реализации верной политики университета в формировании установки на здоровый образ жизни стала победа в смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди образовательных организаций высшего образования, проводимом Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.

Проект «Стальная хватка» занял III место. В результате наш университет стал получателем гранта в размере 3 000 000 руб-



Виталий Цепляев с генеральным директором СК «Ротор» Павлом Никитиным

лей, в рамках которого улучшены условия для занятий спортом и проводятся спортивные мероприятия, направленные на развитие силовых видов спорта в вузах Волгограда и Южного федерального округа.

В этом году в вузе торжественно открыли зал спортивных единоборств. В просторном современном помещении проходят как учебные, так и тренировочные занятия по таким видам спорта, как дзюдо, самбо и бокс.

Ремонт зала стал возможен при поддержке друзей-партнеров: строительной компании «Артхолдинг», охранного холдинга Михаила Насырова «Гросс Холд» и ООО «Поволжская торгово-строительная компания». Стоимость проекта составила 1 500 000 рублей.

Покоряем новые высоты: федеральные проекты, форумы, фестивали

Грант на 500 000 рублей отправился в ВолГАУ



На Всероссийском молодежном образовательном форуме «Ростов» подвели итоги конкурса проектов. Сотрудник электроэнергетического факультета Волгоградского ГАУ Денис Ивушкин получил грант в сумме 500 000 рублей на реализацию социального проекта «Зеленый островок детства. Зеленая перемена».

Девиз проекта – «Растем вместе с Росмолодежью». Он направлен на экологическое воспитание и просвещение подрастающего поколения. Командой Дениса Ивушкина планируется высадка деревьев в детских садах, школах и социальных учреждениях совместно с их воспитанниками и экологами-волонтерами Волгоградского ГАУ, а также в парках и скверах Советского района Волгограда.

Проект высоко оценили эксперты грантового конкурса. Такой опыт будет масштабироваться и в других регионах нашей страны по линии экспертов «Росмолодежь. Гранты».

Отметим, представители Волгоградского ГАУ в составе региональной делегации принимали участие в форуме «Ростов» линейки Росмолодёжи, чтобы развивать агропромышленные отрасли экономики и обмениваться опытом реализации молодежных инициатив в сфере образования, культуры, спорта и здравоохранения в сельской местности.



Севиндж Гурбанова и Вячеслав Ногаенко – участники окружного семинара проекта «Память и Будущее»

За 15-летнюю историю «Ростов» принял более 14 000 амбициозных молодых людей, реализовал 90 треков, а на его площадках выступили более 1000 экспертов и спикеров. В этом году форум впервые вышел на всероссийский уровень и удивил участников интенсивной образовательной программой по пяти тематическим направлениям: «Бизнес», «Лидеры», «Кадры», «АПК» «Проекты для села».

Участников форума ждала насыщенная внеучебная программа – творческие мастер-классы, экскурсии на агропромыш-

ленные предприятия, утренние зарядки на берегу Азовского моря, первые в истории форума соревнования по фиджитал-спорту, выступления кавер-групп, песни под гитару и многое другое.



Представители Волгоградского ГАУ в составе региональной делегации принимали участие в форуме «Ростов»

«Память и Будущее»

Студенты ВолГАУ, активисты волгоградской общественной организации «Дома Дружбы» Севиндж Гурбанова и Вячеслав Ногаенко побывали на четвертом окружном семинаре проекта «Память и Будущее», который собрал в Ростове-на-Дону представителей из ЮФО и СКФО.

Проект развивает поддержанную президентом России инициативу по сохранению исторической памяти о трагедии мирного населения и военным преступлениям на оккупированной территории СССР в годы Великой Отечественной войны.

В первый день семинара участники прослушали лекции «Предпосылки социальных катастроф первой половины XX века: политические, идеологические, экономические, социокультурные и психологические аспекты» и «Преступная идеология нацизма: теория и практика».

В программу второго дня были включены такие важные темы, как «Правовая и гуманитарная оценка преступлений нацизма в отечественной и мировой практике. Механизмы предотвращения реванша нацизма в современных условиях», «Типология форматов мероприятий, направленных на сохранение исторической памяти. Основы социального проектирования в сфере сохранения исторической памяти», «Этика и методика работы в медийном пространстве с материалами по сохранению исторической памяти и вопросами гуманитарных катастроф», а также культурно-просветительский дискурс: лекция-экскурсия «Ростов-на-Дону в годы войны».



Руслан Козутин занял второе место в квизе «Финансовая грамотность» на Всероссийском молодежном образовательном форуме

«Флористические символы России»

В библиотеке им. М. Горького состоялся Первый региональный фестиваль «Флористические символы России». Соорганизатором мероприятия выступил Волгоградский государственный аграрный университет. Цель фестиваля – в простой и доступной форме показать красоту российской природы, растений, способствовать пониманию неразрывной связи человека с окружающим миром.

Студенты ВолГАУ не остались в стороне – многие из них стали волонтерами, которые помогали в организации мероприятия. Творческая команда университета исполнила танцевальный флешмоб «Флаг моего государства», кафедра пожарной и техносферной безопасности разыграли большой флаг России, а вокальный ансамбль «Флокс» исполнил песню «Матушка-земля».

А еще обучающиеся аграрного получили первое место в захватывающем квесте. Они почувствовали себя настоящими флористами, создавая невероятные композиции из живых цветов, проявили талант дизайнеров, оформляя украшения из сухоцветов, расширили свои знания на интересных лекциях.



Вокальный ансамбль «Флокс» с музыкальной композицией «Матушка-земля»

Грация, сила и техничность: Кубок ректора

На манеже КСК «Добриня» прошли традиционные соревнования по конному спорту на Кубок ректора. Спортсмены соревновались на разных дистанциях. Каждая из них – яркое и красивое зрелище.

Участники продемонстрировали невероятные навыки и стойкость. Впечатлениями

о мероприятии поделилась бабушка одной из спортсменок – Ксения Деева, которая выступала на коне Айли.

– В клубе «Добриня» мы занимаемся больше шести лет. Я хотела бы поблагодарить всех тренеров за душевный и грамотный подход к обучению, и, конечно, руко-

водство вуза за поддержку клуба и соревнований! «Добриня» – это же не только спорт, здесь дети занимаются иппотерапией. Это благое и важное дело. Спасибо вам за это, – сказала Ольга Завьялова.

Публикуем результаты Кубка ректора ВолГАУ по конному спорту.

В дистанции «Конкур кавалетти» спортсмены КСК «Добриня» завоевали сразу несколько призовых мест. Победителями в категории «взрослые» стали Виктория Исаева и Василий Алексей Аксенов и Маршалл получили бронзу, а на Лукавой Алексей завоевал серебро. В категории «юные» Мария Захарчук и Теберда стали первыми, а Александра Бражникова и Лаки – вторыми. Победителями категории «дети» стали Мария Бешовец и Пегас, серебро – у Татьяны Галаниной и Пегаса, третье место завоевали Амилия Нурмамедова и Милан.

Воспитанники «Добриня» Ксения Деева и Айли стали лучшими среди категории «взрослые» в дистанции «Конкур 65», а золото в категории «дети» завоевали Алиса Полещук и Любезная.

Высокий уровень подготовки наши спортсмены показали и на дистанции «Конкур 50».



Победители и призеры соревнований по конному спорту на Кубок ректора



Участники продемонстрировали невероятные навыки и стойкость

Победителями категории «взрослые» стали Ксения Деева и Айли. Серебро завоевали Кристина Каленская и Маршалл. Серебро в категории «юные» завоевали Екатерина Севостьянова и Корсар. Бронзу Екатерина получила за выступление с Люцифером.

Среди лидеров дистанции «Конкур 75» также воспитанники КСК «Добриня». Анастасия Чуркина и Гобой завоевали серебро в категории «взрослые». А вместе с Тебердой Анастасия получила бронзу. В категории «дети» победителями стали Алиса Полещук и Любезная.

Самые юные участники, которые выступали на пони, все без исключения справились с нормативом на «отлично». Среди них и воспитанники конноспортивного клуба «Добриня»: Амилия Нурмамедова и Милан, Милана Володина и Милан.

Юбилейная неделя, посвященная 80-летию вуза, была наполнена яркими, душевными, познавательными, торжественными мероприятиями. Предлагаем вместе вспомнить, как это было.

